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Temporada de presentación de impuestos de 2018 comienza el 29 de enero, 
declaraciones de impuestos vencen el 17 de abril; ayuda disponible para 

contribuyentes

IR-2018-1SP, 4 de enero de 2018                                                                             

WASHINGTON ― El Servicio de Impuestos Internos anunció hoy que la temporada de impuestos 
de la nación comenzará el lunes, 29 de enero de 2018, y recordó a los contribuyentes que 
reclaman ciertos créditos tributarios que los reembolsos no estarán disponibles antes de fines de 
febrero.

El IRS comenzará a aceptar declaraciones de impuestos el 29 de enero, con casi 155 millones de 
declaraciones de impuestos individuales que se presentarán en 2018. Este año, la fecha límite de 
impuestos del país será el 17 de abril, por lo que los contribuyentes tendrán dos días adicionales 
para presentar después del 15 de abril.

Muchas compañías de software y profesionales de impuestos aceptarán declaraciones de 
impuestos antes del 29 de enero y luego enviarán las mismas cuando se abran los sistemas del 
IRS. Aunque el IRS comenzará a aceptar declaraciones de impuestos electrónicas y en papel el 
29 de enero, las declaraciones en papel comenzarán a procesarse más tarde a mediados de 
febrero, a medida que continúen las actualizaciones del sistema. El IRS recomienda a las 
personas que presenten sus declaraciones electrónicamente para reembolsos más rápidos.

El IRS fijó la fecha de apertura del 29 de enero para garantizar la seguridad y la preparación de 
los principales sistemas de procesamiento de impuestos antes de la apertura y para evaluar el 
impacto potencial de la legislación tributaria en las declaraciones de impuestos de 2017.

El IRS les recuerda a los contribuyentes que, por ley, el IRS no puede emitir reembolsos que 
reclamen el Crédito Tributario por Ingreso del Trabajo (EITC) y el Crédito Tributario Adicional por 
Hijo (ACTC) antes de mediados de febrero. Si bien el IRS procesará esas declaraciones cuando 
se reciben, no puede emitir reembolsos relacionados antes de mediados de febrero. El IRS 
espera que los primeros reembolsos relacionados con EITC / ACTC estén disponibles en cuentas 
bancarias o en tarjetas de débito de contribuyentes a partir del 27 de febrero de 2018, si eligieron 
el depósito directo y no hay otros problemas con la declaración de impuestos.
 
El IRS también les recuerda a los contribuyentes que deben conservar copias de sus 
declaraciones de impuestos de años anteriores durante al menos tres años. Los contribuyentes 
que usan un producto de software de impuestos por primera vez necesitarán su ingreso bruto 
ajustado de su declaración de impuestos de 2016 para presentar electrónicamente. Los 
contribuyentes que usan el mismo software de impuestos que usaron el año pasado no 
necesitarán ingresar información de años anteriores para firmar electrónicamente su declaración 



de impuestos de 2017. El uso de un PIN de presentación electrónica ya no es una opción. Los 
contribuyentes pueden visitar IRS.gov/prepárese y luego hacer clic en español para obtener más 
consejos acerca de cómo prepararse para presentar su declaración de 2017.

Fecha de vencimiento de presentación del 17 de abril
 La fecha límite para presentar las declaraciones de impuestos de 2017 es el martes, 17 de abril 
de 2018, en lugar de la fecha tradicional del 15 de abril. En 2018, el 15 de abril cae domingo, y 
esto generalmente movería la fecha límite de presentación al siguiente lunes - 16 de abril. Sin 
embargo, ese lunes se observará el Día de la Emancipación - un día feriado legal en el Distrito de 
Columbia, lo que moverá la fecha límite para la presentación hasta el martes, 17 de abril de 2018. 
Conforme a la ley de impuestos, los días feriados legales en el Distrito de Columbia afectan la 
fecha límite de presentación en toda la nación.

El IRS también ha estado trabajando con la industria tributaria y los departamentos de impuestos 
estatales como parte de la iniciativa de la Cumbre de Seguridad para continuar fortaleciendo los 
sistemas de procesamiento para proteger a los contribuyentes contra el robo de identidad y el 
fraude de reembolso. El IRS y los socios de la Cumbre continuaron mejorando estas protecciones 
para proteger aún más a los contribuyentes que presentarán en 2018.

Reembolsos en 2018
Elegir e-file y el depósito directo para los reembolsos continúa siendo la forma más rápida y 
segura de presentar una declaración de impuestos precisa y recibir un reembolso. El IRS espera 
que más de cuatro de cada cinco declaraciones de impuestos se preparen electrónicamente 
usando software de impuestos.

El IRS aún anticipa emitir más de nueve de cada diez reembolsos en menos de 21 días, pero hay 
algunos factores importantes que se deben tener en cuenta para los contribuyentes.

Por ley, el IRS no puede emitir reembolsos en declaraciones de impuestos que reclamen el EITC 
o el ACTC antes de mediados de febrero. Esto se aplica a todo el reembolso, incluso a la parte no 
asociada con el EITC y el ACTC. 

Como en años anteriores, el IRS comenzará a aceptar y procesar declaraciones de impuestos 
una vez que comience la temporada de presentación. Sin embargo, si los contribuyentes que 
generalmente presentan su solicitud a principios de año están listos para presentar una 
declaración completa y precisa, no es necesario esperar para presentarla. Deben presentar una 
declaración cuando estén listos para presentar una declaración de impuestos completa y 
precisa.El IRS espera que los primeros reembolsos relacionados con EITC / ACTC estén 
disponibles en cuentas bancarias o en tarjetas de débito de contribuyentes a partir del 27 de 
febrero de 2018, si esos contribuyentes eligen depósito directo y no hay otros problemas con la 
declaración de impuestos. Este período adicional se debe a varios factores, incluidos los sistemas 
bancarios y financieros que requieren tiempo para procesar los depósitos. 

Una vez los reembolsos salen del IRS, les lleva un tiempo adicional procesarlos y que las 
instituciones financieras acepten y depositen los reembolsos en cuentas y productos bancarios. El 
IRS les recuerda a los contribuyentes que muchas instituciones financieras no procesan los pagos 
los fines de semana o en días feriados, lo que puede afectar cuándo los reembolsos llegan a los 
contribuyentes. Para los presentadores de EITC y ACTC, el fin de semana de tres días que 
involucra el Día de los presidentes podría afectar el tiempo en que reciben su reembolso.



La herramienta ¿Dónde está mi reembolso? en IRS.gov y la aplicación de teléfono IRS2Go se 
actualizarán con las fechas proyectadas de fines de febrero de depósito para quienes presentan 
temprano el reembolso de EITC y ACTC. Los contribuyentes no verán una fecha de reembolso en 
¿Dónde está mi reembolso? o a través de sus paquetes de software hasta entonces. El IRS, los 
preparadores de impuestos y el software de impuestos no tendrán información adicional acerca 
de las fechas de reembolso, de manera que ¿Dónde está mi reembolso? sigue siendo la mejor 
manera de verificar el estado de un reembolso.

IRS ofrece ayuda a contribuyentes
El IRS les recuerda a los contribuyentes que tienen una variedad de opciones para obtener ayuda 
para presentar y preparar su declaración de impuestos en IRS.gov, el sitio web oficial del IRS. Los 
contribuyentes pueden encontrar respuestas a sus preguntas de impuestos y resolver problemas 
tributarios en línea. La página Permítanos ayudarle ayuda a responder la mayoría de las 
preguntas de impuestos, y la Guía de Servicios del IRS los vincula a estos y otros servicios del 
IRS.
Los contribuyentes pueden ir a IRS.gov/account para acceder de forma segura a la información 
sobre su cuenta de impuestos federales. Pueden ver el monto que deben, pagar en línea o 
establecer un acuerdo de pago en línea; acceder a sus archivos de impuestos en línea; revisar los 
últimos 18 meses de historial de pagos; y ver información clave de declaración de impuestos para 
el año corriente tal como fue presentada. Visite IRS.gov/secureaccess (en inglés) para revisar el 
proceso de autenticación de identidad requerido.

Además, el 70 por ciento de los contribuyentes del país son elegibles para Free File del IRS. Los 
socios comerciales del IRS ofrecen software de marca gratis a aproximadamente 100 millones de 
individuos y familias con ingresos de $66,000 o menos.

Los formularios interactivos en línea proveen versiones electrónicas de los formularios en papel 
del IRS a todos los contribuyentes, independientemente de los ingresos, que pueden preparar y 
presentar las personas que se sientan cómodas completando sus propias declaraciones.

La Ayuda Voluntaria a los Contribuyentes (VITA) y el Asesoramiento Tributario para Personas de 
Edad Avanzada (TCE) ofrecen ayuda de impuestos gratuita a las personas que califiquen. Vaya a 
IRS.gov e ingrese "preparación de impuestos gratis" en la casilla de búsqueda para obtener más 
información y encontrar un sitio VITA o TCE cercano, o descargue la aplicación de teléfono 
inteligente IRS2Go para encontrar un proveedor gratuito de preparación de impuestos. Si elegible, 
los contribuyentes también pueden encontrar ayuda de un voluntario de la comunidad. 

El IRS también les recuerda a los contribuyentes que un profesional de impuestos de confianza 
puede proporcionar información y consejos útiles. Los Consejos para elegir un preparador de 
impuestos (en inglés) y detalles acerca de grupos nacionales de profesionales de impuestos (en 
inglés) están disponibles en IRS.gov.

2018 Tax Filing Season Begins Jan. 29, Tax Returns Due April 17; Help Available 
for Taxpayers

IR-2018-01, Jan. 04, 2018                                                                             



WASHINGTON ― The Internal Revenue Service announced today that the nation’s tax season 
will begin Monday, Jan. 29, 2018 and reminded taxpayers claiming certain tax credits that refunds 
won’t be available before late February.

The IRS will begin accepting tax returns on Jan. 29, with nearly 155 million individual tax returns 
expected to be filed in 2018. The nation’s tax deadline will be April 17 this year – so taxpayers will 
have two additional days to file beyond April 15.  

Many software companies and tax professionals will be accepting tax returns before Jan. 29 and 
then will submit the returns when IRS systems open. Although the IRS will begin accepting both 
electronic and paper tax returns Jan. 29, paper returns will begin processing later in mid-February 
as system updates continue. The IRS strongly encourages people to file their tax returns 
electronically for faster refunds.

The IRS set the Jan. 29 opening date to ensure the security and readiness of key tax processing 
systems in advance of the opening and to assess the potential impact of tax legislation on 2017 
tax returns. 

The IRS reminds taxpayers that, by law, the IRS cannot issue refunds claiming the Earned Income 
Tax Credit (EITC) and the Additional Child Tax Credit (ACTC) before mid-February. While the IRS 
will process those returns when received, it cannot issue related refunds before mid-February. The 
IRS expects the earliest EITC/ACTC related refunds to be available in taxpayer bank accounts or 
on debit cards starting on Feb. 27, 2018, if they chose direct deposit and there are no other issues 
with the tax return.  
 
The IRS also reminds taxpayers that they should keep copies of their prior-year tax returns for at 
least three years. Taxpayers who are using a tax software product for the first time will need their 
adjusted gross income from their 2016 tax return to file electronically. Taxpayers who are using the 
same tax software they used last year will not need to enter prior-year information to electronically 
sign their 2017 tax return. Using an electronic filing PIN is no longer an option. Taxpayers can visit 
IRS.gov/GetReady for more tips on preparing to file their 2017 tax return.

April 17 Filing Deadline
 
The filing deadline to submit 2017 tax returns is Tuesday, April 17, 2018, rather than the traditional 
April 15 date. In 2018, April 15 falls on a Sunday, and this would usually move the filing deadline to 
the following Monday – April 16. However, Emancipation Day – a legal holiday in the District of 
Columbia – will be observed on that Monday, which pushes the nation’s filing deadline to Tuesday, 
April 17, 2017. Under the tax law, legal holidays in the District of Columbia affect the filing deadline 
across the nation. 

The IRS also has been working with the tax industry and state revenue departments as part of the 
Security Summit initiative to continue strengthening processing systems to protect taxpayers from 
identity theft and refund fraud. The IRS and Summit partners continued to improve these 
safeguards to further protect taxpayers filing in 2018. 

Refunds in 2018



Choosing e-file and direct deposit for refunds remains the fastest and safest way to file an 
accurate income tax return and receive a refund. The IRS expects more than four out of five tax 
returns will be prepared electronically using tax software.

The IRS still anticipates issuing more than nine out of 10 refunds in less than 21 days, but there 
are some important factors to keep in mind for taxpayers.

By law, the IRS cannot issue refunds on tax returns claiming the Earned Income Tax Credit or the 
Additional Child Tax Credit before mid-February. This applies to the entire refund — even the 
portion not associated with the EITC and ACTC.

The IRS expects the earliest EITC/ACTC related refunds to be available in taxpayer bank 
accounts or on debit cards starting on Feb. 27, 2018, if those taxpayers chose direct deposit and 
there are no other issues with the tax return. This additional period is due to several factors, 
including banking and financial systems needing time to process deposits. 

After refunds leave the IRS, it takes additional time for them to be processed and for financial 
institutions to accept and deposit the refunds to bank accounts and products. The IRS reminds 
taxpayers many financial institutions do not process payments on weekends or holidays, which 
can affect when refunds reach taxpayers. For EITC and ACTC filers, the three-day holiday 
weekend involving Presidents’ Day may affect their refund timing.

The Where's My Refund? ‎tool on IRS.gov and the IRS2Go phone app will be updated with 
projected deposit dates for early EITC and ACTC refund filers in late February. Taxpayers will not 
see a refund date on Where's My Refund? ‎or through their software packages until then. The IRS, 
tax preparers and tax software will not have additional information on refund dates, so Where’s My 
Refund? remains the best way to check the status of a refund.

IRS Offers Help for Taxpayers

The IRS reminds taxpayers they have a variety of options to get help filing and preparing their tax 
return on IRS.gov, the official IRS website. Taxpayers can find answers to their tax questions and 
resolve tax issues online. The Let Us Help You page helps answer most tax questions, and the 
IRS Services Guide links to these and other IRS services. 

Taxpayers can go to IRS.gov/account to securely access information about their federal tax 
account. They can view the amount they owe, pay online or set up an online payment agreement; 
access their tax records online; review the past 18 months of payment history; and view key tax 
return information for the current year as filed. Visit IRS.gov/secureaccess to review the required 
identity authentication process.

In addition, 70 percent of the nation’s taxpayers are eligible for IRS Free File. Commercial partners 
of the IRS offer free brand-name software to about 100 million individuals and families with 
incomes of $66,000 or less.

The online fillable forms provide electronic versions of IRS paper forms to all taxpayers regardless 
of income that can be prepared and filed by people comfortable with completing their own returns.



Volunteer Income Tax Assistance (VITA) and Tax Counseling for the Elderly (TCE) offer free tax 
help to people who qualify. Go to IRS.gov and enter “free tax prep” in the search box to learn more 
and find a nearby VITA or TCE site, or download the IRS2Go smartphone app to find a free tax 
prep provider. If eligible, taxpayers can also locate help from a community volunteer. Go to 
IRS.gov and click on the Filing tab for more information.

The IRS also reminds taxpayers that a trusted tax professional can provide helpful information and 
advice. Tips for choosing a return preparer and details about national tax professional groups are 
available on IRS.gov.
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